

# 北京商业学校：构建大思政格局 领航学 生成长

中国教育新闻网  
2022-10-17 16:11

中国教育新闻网,中国教育报报社官方帐号,优质教育领域创作...

关注

北京商业学校自2006年构建立体德育工作模式开始，将全员、全程、全时空育人作为工作机制和重要目标贯穿工作始终，直至构建党建引领下“双循环”互促共育大思政格局，实现德育工作1.0到4.0的迭代升级，形成具有时代特征、职教特色、商校特点的“三全育人”生动实践。

突出党建引领，五方互通联动。学校将“三全育人”作为重要内容纳入学校党建总体规划、学校发展规划和专业人才培养方案，融入党委理论中心组学习内容。系部明确提出党支部和共产党员发挥作用的评判标准：一切围着学生想、一切围着育人转、一切围着特高建、一切围着发展干和难育的学生我来育、难管的班级我来管、难教的课程我来教、难做的工作我来做，把党支部战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用体现在立德树人事业中、“三全育人”践行中、教书育人工作中、服务师生行动中。顶层设计“三全育人”方案，形成“党政工团一体化、教育教学一体化、服务管理一体化、课上课下一体化、线上线下一体化”的机制。学校与企业、家庭、社会、政府等育人主体形成“育人主体同频、育人方案同心、育人资源同力、育人途径同行、育人成果同享”的协同机制，五方建立“三全育人”协同大平台，共同研制人才培养、教师成长、专业建设、学校发展等方案。

打造高素质队伍，凝聚全员之力。学校打造了一个信念坚定、引领传承、勇于创新、敢于担当的领导团队和一支政治合格、师德高尚、勤政务实的中层干部队伍，培育了一支忠诚职教、爱生爱校、奉献作为的教职员工队伍，持续为“三全育人”工作注入新动能。精挑细选育人能力突出、不同学科、不同岗位教师及合作企业教师，组成多元化班主任队伍，构建“研学赛训”一体化专业成长发展路径，提升育人能力。建立育人责任制，系统梳理提炼各岗位蕴含的育人元素，将“育人”与全体教职员工的岗位职责相结合，将育人融入课堂教学、日常管理、实习实训、生活服务等各方面各环节各岗位。

构建“十育人”体系，融通育人要素。学校全面统筹办学治校各领域、教育教学各环节、人才培养各方面、校企社政各主体资源，构建课程、文化、管理、服务、活动、劳动、网络、专业、心理、组织“十育人”工作体系，找准“三全育人”契合点和落脚点。建设“五四三二一”大思政课格局，强化“五协同”：党政协同强化职责、教育教学协同合作、显性隐性教育协同发力、线上线下资源协同涵养、校企社协同共育，牢牢把握课程主阵地；规划“四融入”：把课程思政全面融入培养方案、融入课堂教学、融入主题活动、融入学习环境；抓住“三个关键”：建强思政教育主力军，强化教师课程思政自觉意识、综合素养和实施能力；建立“两个评价”：既考核学生知识技能学习效果，又考核课堂教学育人效果，聚力人才培养主战场；加强“一个工程”：深化思政教育、思政课程和课程思政的“三教改革”。

加强评价考核，创新数字化平台。学校把师德师风和育人能力作为岗位聘任重要条件和履行职责基本要求，纳入三年一周期全员聘任“三定方案”。将“三全育人”岗位责任制实施情况和落实立德树人、履行育人职责情况纳入领导班子、各支部、各部门、各岗位的评价考核，推动软指标变硬约束。学校首创中职学生职业素养数据中台，建立完整可信的数据链，全方位、全过程、数据化呈现学生素养成长轨迹和质量，学生职业素养成长看得见、摸得着、用得上；呈现校企社政多主体履行思政工作职责的内容、过程、效果，同时云平台生成反馈意见，诊断改进五方主体工作，实现立体交互、互联互通、共育共评的多主体协同育人格局，线上数字化思政促进线下“三全育人”实施落地，诊断改进“三全育人”实效，驱动“三全育人”转型升级、创新发展。（中国教育报-中国教育新闻网通讯员 程彬 何健勇 王素芳）

作者：程彬 何健勇 王素芳

举报/反馈

## 相关推荐



滨城区杨柳雪镇合力向未来构建全环境...

滨州网



杏林育桃李 花开大凉山

人民融媒体



让学校和基地“双向奔赴”，跑出劳动...

新闻晨报



青岛城阳：以“大先生”之风引领高质...

澎湃新闻客户端



阔步建设高水平医科大学——西南医科...

封面新闻 3评论

## 百度热搜 >

换一换

- 1 呼和浩特一女子坠亡 警方通报 **热**
- 2 央行副行长范一飞被查 **热**
- 3 3D动画演示中国空间站建造历程
- 4 呼市女子跳楼后 女儿冲出被铁门...
- 5 记者卧底网课爆破群
- 6 罗翔谈网课爆破
- 7 拉丈夫下马的厅官：每个细胞都...
- 8 31省份新增本土596+3063 **热**
- 9 Champion关闭中国首家旗舰店
- 10 安徽青企协回应吴某某生活言论...